

léshez, hogy hajlandó-e segíteni a lehetetlen állapotokon

Beszédében megemlékezik még a város fa- és szén szükségleteinek beszerzéséről is és rosszalja a város nemtörődomségét, amely miatt Szabadkán az ideit tölteni sem fa, sem szén nincs sehol. — Kéri a gyors intézkedést.

Utána Kalmár Jenő dr. szólal fel. Vázolja, a társaság és a munkásai közötti rossz viszonyt. Kifogásolja a vállalat igazgatójának működését. Azután áttér a hadiségély kérdésre.

Dr. Fenyves Ferenc kifogásolja, hogy a villamos társaság igazgatóságában a városi hatóságnak nincs delegáltja. Kifogásolandó ez azért is, mert így a városi tanács háta mögött tesznek amit akarnak.

Lapunk zártakor a közgyűlés még folyik.

Hatos honvédek hadi muzeuma.

Olajfestmények a hősi halott tisztekről és aranyérmes legénységről.

A 6 os honvéd pótzászlóalj hadi-muzeumot létesít Szabadkán. Nem akarják a hatos honvédek, hogy a világtörténelemnek mostan folyó leghatalmasabb katonai eseménye a világháború, maradandó emlék nélkül muljon ei a 6. honvédegylegczred, a 6. népfelkelő gyalogezred s a többi hatos alakulások fölött.

A hatos honvédek önmaguknak állítják a legszebb emléket. megörökítik vitézségüket és buzdító példát szolgáltatnak a jövő bácskai nemzedéknek, ha a háborúval kapcsolatos és arra emlékeztető minden tárgyat összegyűjtöttek. — Igy örökös és biztos megőrzés alá kerülnek mindama hadi emlékek, amelyek máskülönb, egyeseknél vagy családoknál esetleg elkallódnának, feledésbe mennének és nem lennének az utókorra oly buzdító hatással, mint a könnyen hozzáférhető muzeumban kiállított tárgyak.

Ez a szempont vezérelte a 6-os honvéd pótzászlóalj parancsnokságát, mikor a hatos honvéd-muzeum létesítését elhatározta. — Magyar Kóssa Béla alezredes, pótzászlóalj-parancsnok vetette föl az eszmét. Istók Gyula alezredes, a 6 honvédegylegczred ideiglenes parancsnoka és Kelemen István százados, ezredsegédtiszt megértéssel, lelkesedéssel karolták föl a tervet s hisszük, hogy a többi hatos alakulások is éppoly odaadással fogják támogatni az ügyet. — A muzeum szervezésével az ezred hadtörténelmi csoportja van megbízva, — melynek jelenlegi vezetője Timár Kálmán tartalékos főhadnagy.

A muzeum összegyűjt ellenségtől zsákmányolt katonai és egyéb tárgyakat. Ellenséges hadianyagot, térképeket, rajzokat, iratokat, újságokat, nyomtatványokat, fényképeket, ugyesintén hadifoglyoktól származó munkákat: faragványokat, gyűrűket stb.

A gyűjtés kiterjed az érdekesebb saját hadianyagra is, mindarra, mi vonatkozásban van a hatos honvédekkel. Hareteri fényképfelvételek, rajzok, karrikaturák, plakettek, levelező lapok, bakanótiák, ezred-újságok, az ezred hősi halottairól szóló gyászjelentések is összegyűjtöttek, — továbbá a hareteren készült dísz tárgyak és emléktárgyak.

Külön arcképcsarnokot tervez a muzeum a nagy idők tanuinak, az elesett vagy kitüntetett hősöknek fényképeiből. — A hősi halált halt tisztekről, és az arany vitézségi éremmel kitüntetett egyénekről olajfestmények készülnek.

Néprajzi tárgyakat is gyűjt a muzeum olyan vidékekről, hol az ezred harciban hosszabb ideig tartózkodott. — Hadd legyen emléke annak, merre járták a hatosok a hadak útját. Mindezek a háborus emlékek és ereklyék hadd hirdessék a hatos honvéd kitartását, dicsőségét, vitézségét, művészet iránti hajlamát, érzés- és gondolatvilágát!

Szép terv! Megvalósítása azonban nagy feladat. Szükséges hozzá a katos alakulások összes tagjainak vállalt munkája, a társadalom legszélesebb rétegeinek érdeklődése, egyesek. hatóságok, városok, meg községek. közintézmények erkölcsi és anyagi támogatása. Erre a támogatásra bizvást számíthatnak a bácskai honvédek.

A muzeum vezetője fölkéri a 6 os honvédek honvédek hozzátartozóit és mindenkit. — ki az ezred iránt érdeklődik, hogy a birtokukban levő háborus tárgyakat, hadiemlékeket a muzeumnak rendelkezésére bocsátani sziveskedjenek. — Minden tárgynál fel lesz tüntetve az adományozónak neve. Beküldésnél célszerű a név mellett feltüntetni az illető tárgy eredetét és jelentőségét is, — v gysis micsoda emlék vagy nevezetesség fűződik hozzá.

Az összes küldemények a Hadtörténelmi Csoport (Szabadka, 6. honvéd pótzászlóalj) címére küldendők.

Villanyvilágítás akadályokkal.

Quo usque tandem — azsz mindig éisz még vissza türelmünkkel — mondotta az időben egy böles római férfiú Catilinának. Ezt szeretnénk mi mondani a szabadkai villanygyár vezetőségének. A Délvidéket sohasem vádolhatta senki, hogy tendenciózusan támadja a villamos társaság nagyon is megtámadható kisedjétékát, de ami sok, az tényleg sok. Ujra nincs áram éjszakákon s ujra csak nem tudjuk, hogy miért.

Már mégis csak lehetetlen állapot, hogy a közönség minden figyelméztetése nélkül majd kialudjék, majd kigyulljon a villany. Üzemeknél pedig egyenesen kiszámíthatatlan károkat okoz. Nyomdánkban is ez okozta már a multkor egy motor elégsét és ezzel együtt a munkának hosszú időre való megakadását. Nem szeretünk senkit rosszakarattal, lekeltséggel, nemtörődomséggel vádolni, de annyit mégis csak elvárhat az áramfogyasztó közönség, hogy az áram korlátozást szabályozzák és áram megszünéséről a közönséget különösen a villanyárammal dolgozó üzemeket értesítsék. S talán már a városi hatóság számára is elérkezett az idő, hogy utána nézzen ezeknek a türelmetlen állapotoknak és ha már a bajokat gyökeresen szanálni nem tudják, vessen véget legalább a közönség szeszélyes bosszantgatásainak.

Kávéházakban kérje a „Délvidék“-et.

Megmaximálták a kötelet.

Végre nagynehezen megjelent ez a rendelet is, melyre a magyar gazdák oly igen sokáig vártak. Persze, a magyar kormány nem tudta megtenni, hogy mindjárt, mi helyt maximálta a gabonát és a föld egyéb termékeit, megmaximálta volna a gazdasági eszközök és apró szükségletek árát is. Igy történt aztán, hogy a maximált gabona árából kellett maximáltan emeletes áron egy-egy borjúkötelet oly drágán venni, mint régen egy vagy esetleg két borjút.

A tegnapi hivatalos lap végre közli a kenderfonalakért követelhető maximális árakat. Minthogy azonban a rendelet borzasztóan hosszú, csak a főbb árakat közöljük. (A rendeletet szerkesztőségünkben bárki megtekintheti, vagy szerkesztői üzenetekben, ha kérdi, megírjuk neki)

A rendelet közli az áztatott kenderfonal és kenderkőcfonal, továbbá a vegyes anyagu fonalak, zsinogek, zsinórok és báikötelek, függönyzsinórok és közönséges zsinog maximális árát.

Gazdasági kötéilverő árak: a) isfráng, kötőfékszár, marhakötél, borjúkötél, rudalókötél és egyéb gazdasági kötélaruk: I darabonként 20 dekagrammnál nagyobb súlyban kilogrammonként 12 — K.

II. darabonként 20 dekagramm vagy ennél kisebb súlyban kilogrammonként 12 50 K.

b) Egyéb különleges fonatu kötélaru, mint a laponas font kocsinyaklók, laponas font kötőfékfej, kézzel font halászpárga (2 mm. vastagságig) stb. kilogrammonként: 15. — K.

Elfogták a zombori cukortolvaj-szövetkezetet

— Kendert és pálinkát is loptak. —

Szeptember 23 án Zombor városa panaszt tett a rendőrségnek, hogy a város részére érkezett cukorból mint megirtuk ismeretlen tettesek 12 q. cukrot elloptak. A rendőrfőkapitány Bartulovits Marin detektivet bizta meg a nyomozás lefolytatásával. A nyomozás jó kezekre lett bízva, mert rövid 3 nap alatt az egész tényállás tisztázódott és a tettesek kézrekerültek. A nyomozást teljesítő detektív a vasutállomására ment ki, hogy a helyszínen meggyőződjék, miként történhetett a lopás és közben kérdőzködött, hogy hel lehetne cukrot kapni. Egy katona említette, hogy egy őrzető néhány nappal ezelőtt 8 q. cukrot kínált eladásra. Nevét azonban megnevezni nem tudta, csupán annyit tudott mondani, hogy ez a tizedes a mult vasárnapon, vagyis 15 én Nemesmiliticsen mulatott.

Kézrekerült a tettes is Nemesmiliticsen. A detektív kiszált Altzheimer katonarendőrrel Nemesmiliticsre és ott egy Halász nevű közlegénytől megtudták, hogy Lovrits József nevű 23. gyalogezredbeli gépfegyveres őrzető lopta el a cukrot. Hamarosan kézrekerült Lovrits József is, aki azután beismerte, hogy ő lopta el a cukrot és azt Hozspodarszky Sándor nevű kereskedőségének adta el. Detektívek azután elmentek Hozspodar-

szky Sándor lakására, őt azonban otthon nem találták, hanem anyját, aki az egész dolgról mit sem akart tudni. Mikor azonban Lovrits Józseffel szembesítették, beismerte, hogy fiának a dolgaról tudott és tőle tudta meg a rendőrség, hogy Hozspodarszky Sándor Bácsszentivánra ment.

A nyomozás Bácsszentivánon folytatódott. Bartulovits detektív és Altzheimer katonarendőr kimentek Bácsszentivánra tudakozódni Hozspodarszky után. A közönsébeliektől megtudták, hogy valamelyik rokonánál a szőlőben segít szüretelni. Ki is mentek eléje és ott meg is találták. Amint a közönség házára értek, azonnal vállatára fogták és eleinte tagadni próbált, Lovritssal történt szembesítése után azonban beismerte, hogy a lopott cukrot 5 adta el.

Lovrits után azt is elárulta, hogy nemcsak a cukrot, hanem 4 q. kendert és 194 liter pálinkát is loptak a vasutról. Hozspodarszky eleinte tagadta ezt, mikor azonban Lovritssal szembesítették, azt is beismerte. Előadta azután, hogy a lopott árukat Vukovits Nándor Orgona utca 15. számú fuvarossal fuvaroztatták s mindenkör egy-egy fuvarért a fuvarosnak 100—100 koronát fizettek.

A lopott cukorból 7 q. Koch János zombori cukrásznak adatott el, kg-ként 18 koronáért, — fél q. az uton szóródott el, mert a zsák megrepedt, fél q. pedig megkerült; a többi rokonai és ismerősei között árusította. Beismerte azt, hogy a kendert kg-ként 6 koronáért — Theisz József bácsszentiváni lakosnak, a pálinkát pedig 30 koronáért literenként Littkei Ármin zombori fogyasztási bírósági tisztviselőnek adta el.

A detektívek azután hozzáfogtak a lopott holmi biztosításához. A lopott 4 q. feldolgozott kendert Theisz Józsefnél megtalálták és Zomborba beszállították a rendőrségre. Koch Jánosnál 164 kg cukrot feldolgozatlanul találtak, ami szintén őrizet alá vétetett, a többi nevezett cukrász már feldolgozta. A lopott pálinka egész mennyiséggel szintén megkerült. — Hozspodarszky Sándornál 7000 koronát, Lovritsnál 800 koronát találtak, — amit szintén őrizetbe vettek. — A tettesek elég jól éltek és a lopott holmiból serényen költek. — Igy az éjjeli mulatókban 100 kororásokkal fizették a süteményt és a zongoramestert. A gyanúsítottak kihallgatásakor kintűnt az is, hogy egy egész tolvajszövetkezetet szervezett Kecskeméti János nevű katona, aki fényes ígéretekkel rábeszélte a betörőbandát, hogy vállalkozásában támogassák. Ezek vasuti tolvajlás közben elloptak egy podgyászkosarat is, amelyből azonban csak a kosár, egy lámpa és a cylinder került meg. Elloptak egy varrógépet is, — azonban ezt még mindig nem találták meg. Igazán elismerés illeti a nyomozást teljesítő Bartulovits detektivet és a rendőrség embereit, hogy ily hamar és szép sikerrel kutattak a tettesek után.

Bácskai utasok figyelmébe!

A „Délvidék“ kapható Zombor, Baja, Ujvidék és Szabadka vasuti hírlap-árusítóinál.

Nők a törvényhatóságokban.

A zombori szervezett keresztény nők egyesülete a városi hatóságokhoz a következő átiratot intézte: Zombor város törvényhatóságának egyik legközelebbi feladatát fogja képezni az anya- és csecsemővédelem szervezése.

E munkálatnál az alulírott szervezet közreműködésre, sőt az egész körű vezetésére tiszteletteljesen felmenti a legmesszebb terjedő felelősséget.

A munkakört illetően vagyunk hírvételekkel Torontól városi törvényhatósági bizottságának 876—kgy.—2307-alisp.1917. határozatából a következő megállapításra.

„Mintthogy Nagybecskerek városában a nő és csecsemővédelem körül nagy buzgósággal és szép eredményekkel működő „Szociális Misszió Társulat” az anya és csecsemővédelmet is felkarolta és külön szervezte, a törvényhatóság Nagybecskereken külön bizottság alakítását mellőzi, hanem az anya- és csecsemővédelem gyakorlati teendőinek végrehajtását itt a „Szociális Misszió Társulat” nagybecskereki szervezetére bizza. Fenntartandó a városnak az a kötelezettsége, hogy a szervezetet a gondozott anyák és csecsemők számára arányában évi pénzbeli hozzájárulással támogassa. — De ezért meg lesz a városnak az egyesület tevékenységében magát a polgármester és még egy képviselőtestületi tag által képviseltetni és az egyesület számvizsgáló-bizottságában egy tagot kiküldeni.”

Kérelmünk oda terjed, hogy mennyiben eddigi működésünket megfélemlenek méltóztatik felni, sőt véve már heterjesztett köznyelvi és választmányi (munkaügyi) jegyzőkönyveinket és kimutatásainkat, a továbbiakra nézve felhívunk érintkezésbe lépni szivesen.

Dr. Eperjessy Béláné,

Szociális Misszió-Társulat zombori szervezetének elnöke.

Azért hozzuk ezt az átiratot, mert az ilyen a törvényhatóságokhoz való bejutásnak egyik lépése.

Csirkefogók

Wesselényi-utcában.

(Saját tud.) A Délvidék már többször megemlékezett arról, hogy a szülő semmi gondot nem fordít gyermekeinek nevelésére. — Hagyja a rossz indulatokat elhanyagolni a gyermeklelkében, ennek pedig az a következménye, hogy a gyermek csintalanná, később rosszindulatúvá, sőt gonosszá válik. Jó példája a szabadkai gyermeknevelésnek a Wesselényi-utcai csirkefogók viselkedése. A Wesselényi-utca vége táján nem praktikus estefelé járni. A jólnevelt csecsemők egy-egy uriasan öltözött egyén látására hirtelen csoportokba verődnek és csufoló kiáltásokkal kísérik végig az egész utcán. Hogy a mulatság még tökéletesebb legyen, kövekkel és göröngyökkel ütik meg a 6—8 éves kis tascók. — Elriasztani nem lehet őket, mert még a szülők is bizalmasak őket a kinttartásra.

Van azután más molesztáló felfogásunk is a jövődöbéli utonállók-

nak. Ha a járda szélén pocsoya akad (ami persze mindig akad) egy reménybeli csemete, ha valaki arra megy, bottal belevág a sárba és egész pocsoya esővel borítja el a szegény járó-kelőket. Tiltakozni meg nem praktikus, mert még neki áll feljebb és az utca egész sötétjét mozgósítja ha kell, a szegény besározott ellen.

Hogy pedig a vidám testmozgás is biztosítva legyen, néhány csirkefogó kötelet akasztott egy utszéli fára s azon körhintázik egész nap és löki fel az arramenőt.

Igazán nem tudjuk, hogy kinek ajánljuk figyelmébe, ezeknek a hátulgombolós nadrágu, sőt nadrágtalan fatyúk szemtelenkedéseit. Rendőrségnek talán? Biztos nem segít rajta. Tulajdonképpen nem is a tascókön, hanem a gondatlan szülőknél kellene elvért a port. Sokkal hatásosabb lenne, ha azt a bizonyos 25 öst az ő hátukra vennék. Majd jobban vigyáznának neveletlen csemeteikre.

NAPI HIREK.

Végig mentem

a városi székház folyosóin, átvágtam sok összekötő kis folyosón, megmásztam sok lépcsőt és konstataáltam, hogy ha általános titkos választó jog nem is divik ott, de divik az általános, de nem titkos, sőt nagyon is feltűnő büz. Nem kell vizsla orr ahhoz, hogy megérezze az ember azt a penetráns büzt, amelyet főleg az összekötő folyosók nyújtanak az arra vetődőknek. Mert büz van. Szörnyű büz. Az összekötő folyosókon szerényen meghúzódó bizonyos helyiségek minden illatukat kielehelik az ügyes-bajos emberek orra alá. Tévedés azonban azt hinni hogy ezzel örömet is okoznak, sőtellenkezőleg. Az emberek öröm helyett orrukra szorított zsebkendővel járnak a köztisztaság őszinte örömeire és dicsőségére. Csodáljuk, hogy a tisztí főorvos ur még nem érezte a speciális városi illatot. Bizonyára nem járkal a folyosókon. Az ő hivatala pedig sokkal magasabban fekszik az ilyen apró-cseprő dolgok felett. Oda úgy látszik nem hat fel.

Szerény véleményünk szerint azonban ennek ellenére is lehetne, sőt kellene segíteni. Különösen járvány idején.

— A vármegye aatronsziüksége. Az olaj- és zsirközpont a magyar Solvay-művektől 3000 kg marónátront kap, ami azonban sajnos, a szükségletet csak a legkisebb részben fedezi, úgyhogy nap-nap után jönnek a kérvények, amelyek újabb és újabb kiutalást kérnek.

— Cukorkiosztás Zomborban. A zombori tisztviselők beszerzési csoportja meg kapta már cukorját amelyet ma mérnek fel és hétfőn kiosztásra.

— A visszatérő hadifoglyok ügyei. Miniszteri rendelet alapján az alispánok és főispánok a polgármesterekkel közölték azt az intézkedést, hogy az Oroszországból visszatérő hadifoglyok ügyeit, — mintthogy ezek az emberek leginkább el vannak keseredve, a legnagyobb kimérettel intézzék el és lehetőleg teljesítsék kérelmeiket.

— Tanulmányi kedvezmények a hadbavonult főiskolai ifjaknak. — Azok közt, — akiknek a háború különös veszteségeket okozott, kiemelendő hely illeti meg a főiskolák ifjuságát, amelyet élete virágjában akasztott meg tanulmányaik folytatásában a katonai szolgálat. Örömmel látjuk azt a 64 oldalra terjedő füzetet, amelyet egy egyetemi tanár tollából a Hegedüs és Sándor debreceni könyvkiadó cég tett közzé. E füzet egyuttal rendszeres áttekintést nyújt az ifjuságot illető összes kedvezményekről, másfelől szószertint szövegében közli ugy a vallás- és közoktatásügyi, mint a honvédelmi miniszter ide vonatkozó rendeleteit. A füzet minden könyvkereskedésben megszerezhető, ára 4 korona.

— Vadhus a tisztviselőknek. Nagyon helyes elv vezérli az egyes vadászárságokat, amikor határozottan kimondják, hogy a közéletelés előmozdítása céljából a körvadászatok zsákmányát elsősorban köztisztviselők részére árusítják maximális áron. Lugumerszky P. Szvetozár zombori kereskedő ezirányban már leszerződött Gara és Regőcze községek vadászterdeltségeivel és megállapodott velük aziránt, — hogy a határükban tartott körvadászatok alkalmával elejtett vadat maximális áron első sorban csakis a tisztviselőknek és a beszerzési csoport tagjainak fogja eladni. A bajai járás főszolgabírája már megadta e községek érdekléseinek a szállítási engedélyt. — Most várják a vad maximálisát. Csak már látnánk minél gyakrabban a körvadászatok eredményeit! Szegény tisztviselők nyomorúságos fizetésük mellett joggal várhatják, hogy legalább néha hushoz jussanak.

— Haszonbérlet meghosszabbítása. A kormány a mezőgazdasági- lag művelt ingatlanok haszonbérletének meghosszabbításáról szóló rendelet értelmezése tárgyában a következőket jelenti ki: Ha a haszonbérbeadó a meghosszabbítás mellőzését abból az okból kéri, mert az ingatlan saját kezelésébe kívánja venni, vagy más bérletnek kívánja bérbeadni, a kérelem tárgyában határozásra hivatott bizottság a haszonbérleti szerződés meghosszabbításának mellőzését az idézett rendelet értelmében kimondani köteles annak vizsgálata nélkül, hogy az ingatlan gazdasági hasznosítása a haszonbérleti viszony fentartása nélkül is biztosítva van-e. Ha a haszonbérleti szerződés meghosszabbításának mellőzésére vonatkozó kérelem tekintetében a másik szerződő fél kijelenti, hogy a haszonbérleti szerződés meghosszabbításának mellőzéséhez hozzájárul, az ügyet bizottsági tárgyalás nélkül meg kell szüntetni és erről a feleket — a megszüntetés okának közlésével — értesíteni kell. Ha a megszüntetés oly időben történik, hogy az ügy tárgyalására a feleknek nem kellett megjelenniük, a felmerült költséget mindegyik fél maga viseli.

— A könyvek ára. (Panaszos levél). A napokban Budapesten jártam és egy 4 koronás iskolakönyvet akartam venni. A kiadónál egyet sem találtam. Erre végigjártam az összes könyvkereskedéseket, de csak kettőben volt meg a könyv egy-egy példányban. Az egyikben Aczél Testvérek 10 koronáért akarták adni a régen meg-

jelent könyvet, „most ugysem kapható máshol” A másikban az u. n. Központi Antiquáriumban pedig 15 koroná az ára, most, „Ja, kérem, mindenütt elfogyott; örüljön hogy ennyiért is megkapja”. Ilyen dicszmóságok történnék mostanában.

— Egy hajókatasztrófa epilógusa. A múlt évben történt borzalmas hajókatasztrófa áldozatai hozzátartozóinak a kárpótlása az árvaszék által már befejezést nyert. Zrinyi-katasztrófa esetében a hajósvállalat, bár a büntető eljárás még befejezve nincsen, megegyezett a katasztrófa áldozatának a hozzátartozóival és a hátramaradtakat egyezségileg megállapított összegben kárpótolta. A megyei árvaszék a kiskoruak érdekében mindenkor eljár, elfogadta a kártérítési összegeket, mert elejét akarta venni hosszadalmas pereknek és a legelőnyösebb feltételeket kötötte ki. A kiskoruak már meg is kapták kártérítési összegüket és minden eset el van intézve. A Drina esetében 4 kiskoru van érdekelve, akik közül 3 esetben az ügyet a bajai árvaszékhez tették át, mert a tárgyalások során kitűnt, hogy a kiskoruak sze-encsétlenül járt hozzátartozói bajai illetőségűek voltak. Egy esetben még vitás, hogy mely árvaszék illetékes eljárni és így még nem tudjuk, mennyit fog kártérítés fejében a hajósvállalat fizetni.

— Sciffer Géza fogtechnikus működését ismét megkezdte.

— A női felső keresk. iskola igazgatósága értesíti a tanulókat, hogy hétfőn 30-án az iskola ismét megnyílik.

Olasz offenziva készül.

Zürich, szept. 28. Katonai körökben a legközelebbi időben olasz támadást várnak. Erre mutat az, hogy az olasz tüzérség 14 nap óta azokat a vonalakat lövi, melyek az esetleges osztrák-magyar visszavonulás utjai lehetnének.

Vilmos császár és Hindenburg tanácskozásai.

Berlin, szept. 28. Hindenburg és Ludendorff tegnap reggel a nagy főhadiszállásról ide érkeztek. Mára várják ide Vilmos császárt is, — hogy a vezető személyekkel megbeszélje a helyzetet. — Valószínű, hogy a közeli napokban a trónörökös is ideérkezik.

Román cserbenhagyástól nem kell félnünk.

Bécs, szept. 28. A bolgár eseményekkel kapcsolatban mindenféle híresztelések keltek szárnyra, melyek szerint azok Románia magatartására is kihatással lesznek. Ezek azért történtek, hogy az antantbarát agitáció szabadabban dolgozzék. Illetékes helyen kijelentik, hogy Romániát illetően semmi ok nincs az aggodalomra.

Szerkesztő: BERKES MARK.

Nyomatott a kiadótulajdonos, az Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat szövetkezeti könyvnyomdája szabadkán, Rákóczi-utca 20. szám

SPORT.

Bácska—Szabadkai T. C.
Nagy érdeklődés előzi meg ezen mérkőzést, amennyiben a bajnoki 2. pontért és a golearányért folyik. Aki egy kevés jártasággal rendelkezik a football téren, az jól tudja, milyen izgalmas és érdekes játékok lesznek.

Sz. T. C. teljes fellátással veszi fel a küzdelmet a félelmetes Bácska ellen, míg Bácska új fellátással új emberekkel próbálkozik. Nézetünk szerint ez a helyes, amennyiben egy oly egyesületnek tényleg így is kell szerepelnie, hogy a játékosok állandóan tréningben legyenek.

Szegedi T. K.—Szabadkai M. T. E.
Bácska mérkőzése előtt a két egyesület legjobb 11-je veszi fel a küzdelmet, hogy a győzelmet eldönték. Nehéz volna megjósolni, mert mindkét csapat valami formahagyományt mutat. Az erőviszonyoknak a legjobban az eldöntetlen eredmény felel meg.

SzTK. MTE. mérkőzése 2 óra körül veszi kezdetét, míg Bácska 4 óra körül játszik. Mindkét mérkőzést a közismert Kinizsi-bíró Szika fogja vezetni. Mindkét mérkőzést 1 jeggyel lehet végig nézni. A helyárok rendesei.

Szabadkai Sp.—Bajai Sp. E.
E két egyesület játszik ugyancsak bajnoki mérkőzést Baján. Ezt megelőzőleg a II. ik csapatok mérkőztek Baján Sp-t nagyszámú gárda kíséri.

A mérkőzést Stamatz Bácska fogja vezetni.

A vasárnapi csapatfellátások.
Bácska: Mázits, Sefesics, Gergő, Bleszics, Orcsics, Gyelmis, Kezma, Marci Kuluncsics, Auberma.

Sport I. Sica, Noszt, Ceglédi, Karlovics, Farago, Borivoj Tuti, Horvát Fürst, Petkovics, Kalmár.

Sz. MTE. Kalmár, Frici, Benze Révész, Juhász, Fillinger, Kis II. Beonce Tápai, Tojás, Kertész.
Sz. T. C.: Virág, Delics, Kunstler, Szatmári, Weisz, Albert, Horváth, Kollár, Kovács, Ujházi, Bozsákvics.

Sz. Sp. E. II. Szagmésiter, Bercsényi, Lajer, Ürmös, Mamuzsics, Miskolci, Ognyanov II. Szilágyi, Horváth, Lúlics, Mészáros,

Földeladási hirdetés

Zenta város tanácsa a város tulajdonát képező I., II., III. és IV. számú kalkaturabeli külsőjárású (Csantavér község alatt levő) földjeit, valamint a tornyosvölgyi nádast és kaszálót nyilvános önkéntes árverésen örökáron a helyszínen 1918. évi október hó 10. en és a következő napokon mindenképp délelőtt 9 órakor eladja.

Az árverési feltételek kivenetése a következők:

1. Csantavér községgel határos III. kalkaturabeli Óbecse-Csantavér törvényhatósági ut nyugati részén kb. 35. holdnyi terület és az ugyanezen törvényhatósági ut keleti részén a IV. kalkaturabeli mintegy 50 kat. holdnyi terület 200 □ öles részletekben házhelyeknek adatik el s ezek kikiáltási ára négyzetölenként húsz korona; a többi kb. 1520 kat. holdnyi terület

5 kat. holdas parcellákban s ezeknek kikiáltási ára kat. holdanként hatezer korona. Egy-egy vevő húsz kat. holdnál többet nem vehet.

2. A venni szándékozók az árverés megkezdése előtt kötelesek kat. holdanként négyszáz és házhelyenként pedig kétszáz korona bánatpénzt az árverés bizottság kezéhez a helyszínen lefizetni, mely bánatpénz a nem vevőknek a leütéskor, illetve az árverés befejezte után vissza fog adni. A vevők bánatpénzei betudatnak a vételárba.

3. Az árverés feltétlenül 200 □ öles házhelyenként tartózik a házhelyekre, a többi parcellákra kat. holdanként de úgy, hogy aki a leütéskor azonnal kijelenti az árverező bizottság előtt, hogy a leütési árban a következő négy kat. holdat is megveszi, jogosult lesz így összesen öt kat. holdat megvenni.

Amelyik parcellába a jelenlegi csőszház esik, az avval lesz eladva, de a csőszház alatt a város által épített nádtetős ház, kerítés, gyümölcs és gazdasági fák értendők. A II. kalkaturában levő kut azon parcella tartozékát képezi, amelyen a kut építve van.

4. Az árverésen tiz koronánál alacsonyabb ígért kat. holdanként nem tehető.

5. A vevők kötelesek a nevükre leütött föld árának tiz %-rt az árverező bizottság kezéhez azonnal lefizetni, mely tiz %-ba a bánatpénz betudódik.

6. A hátralékos vételár a közgyűlési véghatározat jogerőssége után—mely jogerősség alatt a felsőbb hatósági végérvényes jóváhagyás értendő,— a következő részletekben fizetendő a város házipénztárába:

- a) tiz % on fejtül 15 %, tizenöt nap alatt
- b) 75 % három egyenlő részletben három havi időközben, de ezek 75 % vételár után 5 % kamat fizetendő előleges negyed évi részletekben.

Jogában áll a vevőnek a 75 % vételárát is egyszerre lefizetni az árverési jóváhagyó közgyűlési véghatározat jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, mely esetben természetesen időközi kamat nem lesz fizetendő.

Amennyiben vevők vételár törlesztésére vonatkozó fentebbi feltételeket be nem tartják, a befizetett pénzüket elvesztik s a szerződést velők szemben a város felbontani lesz jogosult.

A birtokba lépés időpontja a 25 % vételári részlet kifizetése is a szerződés megkötésekor kezdődik, de a telekkönyvi átírás csak a vételár teljes lefizetése után fog a város által eszközölni.

Az árver. bizottság minden egyes vevőnek elegendő számú postabefizetési lapot (csakk) ad, amelyen a hátralékos vételár a vidékiek által postán beküldhető.

7. Az adott vett földekre vonatkozó szerződést köteles minden egyes vevő a 25 % befizetett vételárrészletnek — mint kötbérnek — elvisezése mellett, a jogerős jóváhagyástól számított 14 nap alatt a városi ügyészségnél megadni. A szerződésből eredő összes illetékek, költségek egyedül a vevőket terhelik.

8. A meghagyandó utak a város tulajdonát képezik, de az itt felburjánzó tövis, gyomot a mindenkori földtulajdonosok kötelesek irtani és tisztán tartani.

9. Peres kérdések elbírálására zentai kir. járásbíró hatásköre és illetősége köttetik ki.

10. Az árverés a vevők a leütéskor, a városra a közgyűlési véghatározat jogerős jóváhagyása után lesz kötelező erejűvé.

Tájékoztatás végett a városi tanács az árverező bizottság működéséről s az árverés lefolyásáról a következőket tesz közzé.

Oktober hó 10-től 19-ig vasárnap kivételével adatkak a házhelyek, kezdve pedig a csantavér—óbecsei törvényhatósági ut keleti részén Csantavér határánál folytatva ezen ut nyugati részén Csantavér irányában mindaddig, míg árverező akad, vagy az összes házhelyek el nem adatkak.

Oktober 21-től 31-ig vasárnap kivételével a földek adatkak el sorrendben I. II. III. és IV. kalkaturák.

Az árverező bizottság számítása szerint yhozzávetőleg 80 drb. házhely, vagy 200 kat. hold föld adható el naponkint.

Megjegyeztetik, hogy az árverező bizottság az árverés tartama alatt a helyszínen felvilágosítással szolgál a munkabeosztásáról.

Szarich Géza
polgármester

3747/818. tan. sz.

Hirdetmény.

Szabadka város közlelmzési ügyosztálya felhívja a lakosságot, hogy téli káposzta szükségletét folyó évi szeptember hó 18. tó október 10-ig az ügyosztály hivatalos helyiségében (Városház I. em. 38. ajtó) d. e. 8—12 óra között jelentse be.

Az igényelt mennyiség feltétlenül árveendő és utána métermázsánként 30 korona előleget kell befizetni.

Szabadka, 1918 szept. 17.
Dr. Vinkler
tanácsnok.

234 erdh 1918 számhoz.

Feladási hirdetés.

A kalocsai és bácsi érsekség folyó évi erdővágásainak eladása, valamint a bácsi irtásföldek bérbeadása tárgyában versenytárgyalás f. é. október hó 21-én délelőtt 9 órakor fog megtartatni Kalocsán az érsekuraldalmi igazgatóságnál.

Egy koronás bélyeggel és 10% bánatpénzzel ellátott ajánlatok nevezett nap d. e. 9 óráig az érsek. urad. főpénztárnál benyújtandók.

Erdeklődők az eladásra kerülő vágások részletes kimutatásáért és árverési feltételekért alulírott erdőhivatalhoz forduljanak.

Ersekuraldalmi Erdőhivatal
Kalocsa.

Hordó eladó

Egy 683 literes jókarba levő hordó eladó
IV. Horváth u. 179 sz.

Több

hivatalnok és hivatalnoknő felvétetik
Bánó és Bröder cégnél.
Csakis írásbeli ajánlatok vétetnek figyelembe.

Orássegéd

Jó fizetéssel felvétetik B vebb felvilágítás Szkala Sim őrparancsnoknál városi tűz tó laktanya.

Használt

tanönyveket

magas áron veszünk, vagy mostani iskolai évre szükségsekre becseserljük.

Papirspárga

csomagoláshez, szállítókötözés eredeti gyári áron kapható álló cellulóze. Ajánlatos mielő beszerezni.

Tisztelettel

Lipsitz és Lampel

könyvkereskedése antikvárium és papirspárga gyári raktár Szabadka, Rudics-u. 14.

Kecsis magas fizetssel azonnal felvétel

Johanna szikvizgyárban Szeged

„Ferravin“

vasas chinabó Erősítő szer gyengkedőknek, vérszegnyeknek és lábbadezők Étvágyat gerjesztő ideget erősítő vért javító gyógyszer. Szaktan orvosai ajánlás.

Szabadkán kapható. De Jenő úr gyógyszerárán Jelenlegi ára félliteres palackként 10 K. — A „Ferravin“ n essék ügyelni.

fogak és fog sorok

Különlegesen fogászati munkák aranyból és platina valamint arany- és tinfogak, koronák, hídak, egyszerűen pedig a legújabb fogászati technika és fogászati művészetek (plombálás)

Schaffer Géza vizsgázott fogtechnikus Szabadka, Kossuth-u., Prokes-báz. Telefon

Uj lécládák gyümölcs- és főzelék felék

csomagolásra kaphatók Bánó és Bröder cégnél Szabadkán

Mindenemű könyvkötő

munkát készítő Berkes F. Béla könyvkötő, ha rátek (tel. plomával) szit